
 
 
 
 
 

名張市都市マスタープランの改定及び 
立地適正化計画の策定のための中学生アンケート 

 

調査結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和４年３月 
 

都市整備部都市計画室 

 



名張市都市マスタープランの改定及び立地適正化計画の策定 
のための中学生アンケート調査概要 

 

 

１．目的 

 名張市都市マスタープランの改定及び立地適正化計画の策定に際し、次世代を担う

中学生を対象に、名張市の住みやすさや将来に残したいもの、また、名張市の発展の

方向性について把握し、当該計画に反映するためにアンケート調査を実施しました。 

 

２．調査対象 

 名張市内の５つの中学校の３年生を調査対象としました。中学３年生は、社会科や

ふるさと学習「なばり学」の授業で住民自治や地域等について学習しているため、地

域の一員としての意見を提案していただくことを期待しました。 

 

３．実施方法 

（１）社会科やふるさと学習「なばり学」の授業、学活等の時間に個人用タブレット 

で別添の回答用ＱＲコードを読み取り回答します。 

（２）回答用ＱＲコードを回収する。 

※調査結果については、市ホームページ等で公表します。 

 

４．日程 

 回答用ＱＲコードの配布・周知期間 

 アンケート調査回答期間      ：１１月２９日（月）～１２月１０日（金）  

回答用ＱＲコード回収期間     ：１２月１０日（金）～１２月１７日（金） 

 

５．調査票の構成 

 本調査における調査の構成は以下のとおりです。 

設問内容 ねらい 

Ｑ１ 居住地 属性の把握 

Ｑ２～Ｑ４ 居住地域の住みやすさ 
居住に対する考えの把握 

Ｑ５～Ｑ７ 居住継続意思 

Ｑ８～Ｑ９ 名張市の好きなところと嫌いな 

ところ 
名張市に対する考え方の把握 

Ｑ１０ 名張市のまちづくりの発展方向 今後のまちづくりのための基礎

資料 Ｑ１１ 名張市のまちづくりへの意見 
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名張市都市マスタープランの改定及び立地適正化計画の策定のための中学生アンケート　集計結果

回答数
名張中学校・赤目中学校・桔梗が丘中学校・北中学校・南中学校　３年生　４７７名分
　
問１
あなたのお住まいはどちらですか？１つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比

１.名張地域（桜ケ丘・平尾・丸之内・中町・上
本町・柳原町・鍛冶町・本町・新町・南町・豊後
町・木屋町・元町・榊町・栄町・松崎町・朝日
町・上八町・東町）

43 9%

2.鴻之台・希央台地域（鴻之台・希央台） 14 3%

3.蔵持地域（蔵持町里・蔵持町原出・蔵持町
芝出・緑が丘）

20 4%

4.薦原地域（薦生・八幡・西田原・鵜山・家野・
葛尾・さつき台）

9 2%

5.美旗地域（新田・美旗中村・東田原・上小波
田・下小波田・西原町・南古山・美旗町中・美
旗町池の台・美旗町南西原・美旗町藤が丘）

22 5%

6.比奈知地域（下比奈知・上比奈知・滝之原・
富貴ケ丘）

26 5%

7.錦生地域（黒田・結馬・井手・安部田・矢川・
上三谷・竜口）

11 2%

8.赤目地域（赤目町丈六・赤目町相楽・赤目
町新川・赤目町檀・赤目町星川・赤目町柏原・
赤目町一ノ井・赤目町長坂・赤目町すみれが
丘）

17 4%

9.箕曲地域（夏見・瀬古口・箕曲中村・中知
山）

18 4%

10.国津地域（神屋・奈垣・布生・上長瀬・長
瀬）

0 0%

11.桔梗が丘地域（桔梗が丘・桔梗が丘南・桔
梗が丘西）

89 19%

12.つつじが丘地域（つつじが丘・春日丘） 93 19%
13.すずらん台地域（すずらん台） 12 3%

14.川西・梅が丘地域（大屋戸・松原町・夏秋・
短野・下三谷・梅が丘）

38 8%

15.青蓮寺・百合が丘地域（青蓮寺・百合が
丘・南百合が丘）

65 14%

16.その他 0 0%
計 477 100%

問２
現在、あなたの住んでいる地域は住みやすいですか。１つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.住みやすい 362 76%
2.住みにくい 95 20%
3.その他 20 4%

計 477 100%

【その他】（原文まま）
普通／坂道が多い／微妙／坂が多かったり、近所さんとの関係が微妙
だけど、自然が豊かでいいところではあるから／どこに行くにも坂を登
らなければならない／住みやすくも住みにくくもない／住みやすいけど
少し不便／楽しいところ、遊ぶところが少ない／わからない／どちらと
も言えない／特に考えてない／つつじヶ丘内にコンビニなどがないか
ら／交通網があまりないが、公園など、子供たちが外で遊べるところが
多い

「12.つつじが丘地域」が一番多く、次に「11.桔梗が丘地域」、「15.青蓮寺・百合が丘地域」が多く、当該３地域で全体の半数を超えている。

「1.住みやすい」が76％となっている。
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問３
「住みやすい」を選んだ理由を１つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.自然が豊かで生活環境が良いから 140 39%
2.交通が便利だから 22 6%
3.買い物などの日常生活が便利だから 63 17%
4.地域の人々が親切だから 75 21%
5.災害や犯罪などが少なく安心だから 52 14%
6.遊ぶ場所が充実しているから 8 2%

7.スポーツ、レジャー、教育・文化施設が充実
しているから

1 0%

8.その他 1 0%
計 362 100%

【その他】（原文まま）
住みたい

問4
「住みにくい」を選んだ理由を１つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.自然が少なく生活環境が良くないから 0 0%
2.交通が不便だから 19 20%
3.買い物などの日常生活が不便だから 25 26%
4.地域の人々が不親切だから 1 1%
5.災害や犯罪などの対策が不十分だから 1 1%
6.遊ぶ場所が不十分だから 41 43%
7.スポーツ、レジャー、教育・文化施設が不十
分だから

5 5%

8.その他 3 3%
計 95 100%

【その他】（原文まま）

問5

回答項目 回答数 構成比
1.住みたい 197 41%
2.住みたくない 230 48%
3.その他 50 10%

計 477 100%

【その他】（原文まま）

田舎なので話がまわるのがはやくて気持ち悪い／道路が近くあぶない
から／坂だらけで徒歩での移動が大変だから

どちらでもない／どっちでもいい／わからない／その時の環境による
／その時の状況による／まだ考えていない／まだ決まっていない／ま
だ分からない／あまり考えていない／将来のことが決まっていいない
から／都会に住んでみたいから／親の健康を考えたら将来住みたいけ
れど、自分の将来の夢には住みにくいと感じるから／色んなところに
行ってみたい気もするけど、住み慣れているから名張にいたい気もあ
る／坂道多い／就職先は県外がいい／なんとなく／就いた職業による
／なんとも思わん／たまに戻ってくるとかがいい／進学／自立する／
仕事などをするために県外に出てみたいと思うから／住みたいとも思
うし、他の地域に住んでみたいとも思ったから／場所関係なく家族と住
みたいから／今後の発展次第

あなたは、将来名張市に住みたいと思いますか。または、進学等でいったん名張市を離れたあとに、また名張市に帰ってきて住みたいと思いますか。１つ
選んでください。

「1.自然が豊かで生活環境が良いから」が39％で一番多く、次に「4.地域の人々が親切だから」が21％となっている。

「6.遊ぶ場所が不十分だから」が43％で一番多く、次に「3.買い物などの日常生活が不便だから」が26％となっている。

「2.住みたくない」が「1.住みたい」を7％上回っている。
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問6
「住みたい」を選んだ理由を２つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.ふるさとに帰ってきたいから 59 18%
2.家族や親戚が住んでいるから 117 35%
3.自然が豊かで生活環境が良いから 64 19%
4.名張市で働きたいから 13 4%
5.買い物などの日常生活が便利だから 18 5%
6.災害や犯罪などが少なく安心だから 46 14%
7.子育てや老後の生活がしやすそうだから 16 5%
8.その他 4 1%

計 337 100%

【その他】（原文まま）

問７
「住みたくない」を選んだ理由を2つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.違うところに住んでみたいから 178 45%
2.家族や親戚も住んでいないと思うから 8 2%
3.自然が少なく生活環境が良くないから 3 1%

4.働く場所が少ないから（働きたいところが
ないから）

106 27%

5.買い物などの日常生活が不便だから 67 17%
6.災害や犯罪などの対策が不十分だから 4 1%
7.子育てや老後の生活がしにくそうだから 14 4%
8.その他 13 3%

計 393 100%

【その他】（原文まま）
都会がいいから／遊ぶ所がない／娯楽施設が少ない／自分のしたい事
があるから／都会で仕事してみたいから／住みたいところを決めてい
るから／違うところで今までしたことのない体験をしてみたいから／鹿
が好きだから奈良に住みたい／山より海が好きだから／色々な所に住
んでみたいから／スタバや映画館がないから／他の場所にも良いとこ
ろがあると思ったから

とくになし／自分がよく知っている人場所だから／違うところに行くの
にはお金がもっとかかるから／名張が一番落ち着くから
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「2.家族や親戚が住んでいるから」が35％で一番多く、次に「3.自然が豊かで生活環境が良いから」が19％となっている。

「1.違うところに住んでみたいから」が45％で一番多く、次に「4.働く場所が少ないから（働きたいところがないから）」が27％となっている。
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問8

名張市の「好きなところ」はなんですか。思いつくものを自由にお書きください。

意見内容の分類

回答項目 回答数 構成比

自然・景色・空気・環境が良い・緑が多い 254 42%

地域の人が優しい・親切・元気・近所付き合
いが良い・挨拶

80 13%

店・コンビニが多い・買い物が便利 38 6%

安心して暮らせる（安全・平和・犯罪が少な
い・治安が良い・災害が少ない）

46 8%

静か・落ち着く 29 5%

ない・特になし・わからない 30 5%

田舎 9 1%

都会すぎず田舎すぎない 8 1%

交通機関が便利・道路が整備されている 13 2%

住みやすい・暮らしやすい・生活がしやすい 16 3%

便利・不便がない 8 1%

楽しい 6 1%

スポーツが出来る・競技場がある 2 0%

故郷だから・地元だから 2 0%

公園が多い 6 1%

遊ぶところがある 4 1%

赤目四十八滝・観光・産業 8 1%

政策・事業 2 0%

食べ物が美味しい 5 1%

遊ぶところがある 4 1%

大阪などに行きやすい・どこにでも行ける場
所

5 1%

友達 3 0%

動物 2 0%

ごみが落ちていない 3 0%

土地代が安い 2 0%

江戸川乱歩 2 0%

その他 21 3%

計 608 100%

【その他】（原文まま）
歩いて行けるところが多い／独自の文化がある／楽／暑い期間が
短い／趣があるところ／豊かだから／自動販売機が近い／神社／
えみらるがいる／古墳がある／福祉が発達している／高校が充実し
ている／市立図書館があるところ(本がたくさんあるから)／近代化
と自然が両立しやろうと思うことがほとんどできる。／学校が多い
／マスコットキャラクターが可愛い／小学校の給食が美味しかった
です。／最近建物が増えていること／イベントが多いところ／テレビ
が12局繋がる
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「自然・景色・空気・環境が良い・緑が多い」が４２％で一番多くなっている。次に、「地域の人が優しい・親切・元気・近所付き合いが良い」が13％となり、問

３の回答からも分かるように自然環境や地域住民との人間関係を重視している人が多く、住みやすさに繋がっていることが分かる。
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問9

名張市の「嫌いなところ」はなんですか。思いつくものを自由にお書きください。

意見内容の分類

回答項目 回答数 構成比

遊べるところがない・少ない・ショッピングセ
ンター・モール・映画館などの娯楽施設がな
い

146 26%

なし・特になし・わからない・思いつかない 72 13%

お店が少ない・減っている・お店の種類・お店
が遠い・買い物が不便

86 15%

交通が不便・交通マナーが悪い 55 10%

道路等を整備して欲しい・街灯が少ない 21 4%

坂が多い 25 4%

田舎・自然が多い・近い・山しかない・虫が多
い・野生動物が出てくる

32 6%

学校の設備等への不満・学校が少ない・勉強
に集中できるところがない・教育があまり発
展していない

14 3%

不便 11 2%

公園等の公共施設の整備・老朽化・汚い 14 3%

魅力がない・なにもない・有名なものや代表
的なものがない

14 3%

ゴミのポイ捨て・ゴミが落ちている 9 2%

市民のマナーが悪い 6 1%

うるさい 6 1%

建物が古い・大きい建物がない 10 2%

犯罪がある・治安が悪い・災害が多い 3 1%

若者が少ない・若者向けのお店が少ない 8 1%

市の財政状況が悪い・お金がない 3 1%

その他 25 4%

計 560 100%

【その他】（原文まま）

年寄りが街の真ん中を歩いている／ひやわんがダサいです。あんま
りかわいくない。／バスケットコートない／
okaneganaiwariniwa,koumuinnno,kyuryoga,ooi.／チェ
リオが少ない／寒い／嫌いなところないぐらい名張が大好き／発展
していない／人間の9割がゴミ／市役所の人がなかなか動いてくれ
ない／中途半端なところ／面白みがない／古いものが多い／高す
ぎる／流行りのものがない／特定のスーパーに人がたくさん集まる
ところ／いらないものばっかり作る／楽しくない／市役所がしょぼ
い／市長さん／色々な施設が少ない／市民税が高い／夜に救急車
がよく通りうるさい所／パチンコ屋が多いところ
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「遊べるところがない・少ない・ショッピングセンター・モール・映画館などの娯楽施設がない」が26％と一番多くなっている。次に「お店が少ない・減ってい

る・お店の種類・お店が遠い・買い物が不便」が15％となっている。
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問10
名張市は、将来どのような方向で発展することが望ましいと思いますか。３つ選んでください。

回答項目 回答数 構成比
1.自然が豊かで環境に配慮したまちづくり 205 16%
2.農地や森林が守られる農林業が盛んなま
ちづくり 40 3%

3.道路や下水道などが整備された住みやす
いまちづくり 92 7%

4.中心市街地に住宅や店舗、病院、公共施設
がコンパクトにまとまっていて便利に暮らせ
るまちづくり

129 10%

5.電車やバスなどの公共交通などが充実し
た移動しやすいまちづくり 177 14%

6.自然、歴史、文化などを生かした観光が盛
んなまちづくり 60 5%

7.土砂災害、水害、地震などの災害に強く安
心して暮らせるまちづくり 110 9%

8.子育て中の人、お年寄り、障がいのある人
も暮らしやすい医療や福祉が充実した健康
福祉のまちづくり

95 7%

9.身近に学びの場所（教育・文化施設）や公
園などが充実し、スポーツやレクリエーション
などが楽しめるまちづくり

135 11%

10.工場などの働く場所が多い、産業が盛ん
なまちづくり 14 1%

11.健康づくりのためのウォーキングや歴史
的な街並みなどを散策できるまちづくり 31 2%

12.多様な人々が交流できる空間があるま
ちづくり 49 4%

13.居心地が良く、歩いて暮らせるまちづく
り 121 10%

14.その他 11 1%

計 1269 100%

【その他】（原文まま）
遊ぶ場所を作る／現状維持／坂道減らしてほしい／テーマパークなど
が増えて欲しい／店が至る所にあり、飽きない街／よく似た店ばっか
やからもっとちゃうもんを／お店などが充実している街／買い物でき
る場所や遊べる場所を作る／ZOZOタウン作る／たくさんライブなど
ができる場所／映画館や遊べるところが沢山あってほしい自然も大事
に
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「１.自然が豊かで環境に配慮したまちづくり」が１６％と一番多くなっている。次に、「5.電車やバスなどの公共交通などが充実した移動しやすい

まちづくり」が14％となっている。
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問11

名張市のまちづくりについてご意見があればお聞かせください。

意見内容の分類

回答項目 回答数 構成比

ない・なし・特になし・ありません・わか
らない

197 40%
遊べるところが欲しい・娯楽施設（ショッ
ピングモール、映画館等）を増やして欲し
い

69 14%

お店やコンビニを増やす・買い物出来る場
所を作って欲しい

29 6%
道路を整備して欲しい・街灯を増やして欲
しい・通学路等の草引き

27 5%

自然を生かす・守る 21 4%
学校等の公共施設等の整備・公園やトイレ
を綺麗にして欲しい

17 3%

学習環境を増やして欲しい 4 1%
交通機関の活性化・バスの本数を増やして
欲しい・交通マナー

15 3%

頑張ろう・がんばれ・頑張ってください 8 2%
ゴミを減らす・ゴミの分別 6 1%
観光地を増やす・アピールする 7 1%

安心して暮らせるまちにして欲しい（災害
に強い・犯罪を減らす・治安を良くする）

12 2%

市のお金を増やして欲しい・効率よく使っ
て欲しい・赤字さえなくせば良い

6 1%
栄えさせて欲しい・活性化して欲しい・都
会にしてほしい

9 2%

住みやすくして欲しい・便利なまちづくり 8 2%

今のままでいい・このままでいい 4 1%
大きい建物等を作って欲しい 3 1%
野生動物が来ないようにして欲しい 3 1%
坂が多い・減らして欲しい 3 1%
自販機を増やす 2 0%
市民との距離を縮める・もっと市民に配慮
して欲しい・住民の意見にもっと耳を傾け
るべき

4 1%

新しいもの・最近のものを取り入れて欲し
い

2 0%

その他 38 8%
計 494 100%

【その他】（原文まま）

名張の歴史を知ってもらう／工事のスピード早くする／広く／地域の人にしっかり挨拶をする／………………………／空き家が多く景観的にも
あまり良くないので、空き家をリフォームしたり、最悪、壊すのがいいと思います。／自然が豊かすぎ。／何でもいい／学校の女子の制服ズボンが
あると嬉しい／いろんな場所を作って欲しい／サッカーしたい／平凡で普通に暮らせるから良いけど、特徴がないから特徴になるようなことをし
たら良いと思います／良い街を作ってください／いろんな人が楽しく生活できる真t5位にしてほしい。／一人一人の協力する力が大事だと思
う。／多くの人が暮らしやすいようになってほしい。／幅広い年代の人と交流できる機会があればいいと思う／伊賀と早く合併しろ／駅の近くな
ど栄えているところ以外のところを見てほしい。／他の人の目を気にしなくていい所／家を増やしていこう／しっかりと自然が多く、若い人が働
けるところを作り、老人などが困らないように、老人ホームなどを設備してほしい。／協力したいです。／もう少し他の市と同じようなことをして
ほしい／もっと周りから行ってみたいと思えるような文化や歴史に関係するものなどあったらいいなと思う／つつじヶ丘何もないので何か作っ
てください。／がんばれ日本／楽しいイベントを作ってくれると嬉しいです。／Оосланалпналитиседчлждишюб／もうちょっと議員さんの給料を

減らしてください／まずはこのアンケートの選択範囲を増やして、もう少し細かい意見を集めた方が／大都市圏からの人の移住をしてほしいで
す。／住民がお得になるようなサービスをしたらいい／綺麗にする／中学校で給食を提供してほしい／古いところを新しくして欲しい。／ドーム
を1個作って欲しい／地域活動をする／いつもありがとうございます
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「なし」を除き、「遊べるところが欲しい・娯楽施設（ショッピングモール、映画館等）を増やして欲しい」や「お店やコンビニを増やす・買い物出来る場所を作って欲

しい」という若者が買い物などをすることが出来る場所を増やして欲しいという回答が20％となっている。また、道路の整備等に関する回答も多く、関心が高

いことが分かる。
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